



सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, बिहार

प्रेस विज्ञापित

संख्या— 552
02/08/2018

राज्यपाल ने राजभवन परिसर में वृक्षारोपण करते हुए 'हर परिसर—हरा परिसर' अभियान को सफल बनाने की अपील की

पटना, 02 अगस्त 2018 ::- महामहिम राज्यपाल श्री सत्य पाल मलिक ने आज राजभवन परिसर में वन-महोत्सव के उपलक्ष्य में राज्य में हरित आवरण बढ़ाने के अभियान को गति प्रदान करने के उद्देश्य से वृक्षारोपण किया तथा 'हर परिसर, हरा परिसर' कार्यक्रम को सफल बनाने की अपील की।

राज्यपाल ने राजभवन परिसर में रूद्राक्ष, कल्पतरु और चीकू फल के पौधे लगाये। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि पर्यावरण-संतुलन बनाये रखने के लिए राज्य में हरित-आवरण बढ़ाना नितान्त आवश्यक है। उन्होंने कहा कि आगामी 10 दिनों में डेढ़ करोड़ तथा आगामी 05 वर्षों में 15 करोड़ पौधे लगाकर राज्य में हरित आवरण 22 प्रतिशत तक पहुँचाने का राज्य सरकार का लक्ष्य प्रशंसनीय है।

राज्यपाल ने प्रधान सचिव से कहा कि राज्य के विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों को इस वर्ष की बरसात में अपने-अपने परिसर को 'हर परिसर—हरा परिसर' अभियान के तहत वृक्षारोपण के जो निदेश दिए गये हैं, उसका सतत् अनुश्रवण किया जाना आवश्यक है। राज्यपाल ने कहा कि जो पौधे लगाए जा रहे हैं, शुरू में गैबियन के जरिये उनकी सुरक्षा और रख-रखाव पर भी समुचित ध्यान दिया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि विभिन्न शैक्षणिक एवं सरकारी-गैरसरकारी संस्थानों में भी वृक्षारोपण कराये जाने पर विशेष ध्यान दिया जाना चाहिए। राज्यपाल ने कहा कि राजभवन परिसर में वृक्षारोपण का उद्देश्य हरित आवरण बढ़ाने हेतु जन-जागृति पैदा करना है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक परिवार के वयस्क सदस्यों को एक-एक वृक्ष लगाना चाहिए और उसकी सतत् देखभाल करनी चाहिए।

ज्ञातव्य है कि कुलपतियों की विगत बैठक में 'हर परिसर, हरा परिसर' योजना के तहत सभी कुलपतियों को अपने विश्वविद्यालय एवं महाविद्यालय परिसरों में वृक्षारोपण कराते हुए प्रतिवेदन भेजने को कहा गया है। उक्त प्रतिवेदन में वृक्षारोपण के प्रस्तावित स्थलों, वृक्षारोपण योग्य भूमि का क्षेत्रफल तथा उस क्षेत्र में लगाए जाने वाले आकलित पौधों की संख्या की जानकारी माँगी गई है।

प्राप्त सूचनानुसार राज्य के लगभग सभी विश्वविद्यालयों में वन प्रमंडल पदाधिकारियों से समन्वय बनाते हुए पौधारोपण का कार्य पुरजोर रूप से चल रहा है। सूचनानुसार, ललित नारायण मिथिला विश्वविद्यालय, दरभंगा में लगभग 25 हजार, मुंगेर विश्वविद्यालय, मुंगेर में लगभग 07 हजार, पटना विश्वविद्यालय, पटना में 1700, तिलका माँझी भागलपुर विश्वविद्यालय, भागलपुर में लगभग 31 हजार, भूपेन्द्र नारायण मंडल विश्वविद्यालय, मधेपुरा में लगभग 11 हजार, जय प्रकाश विश्वविद्यालय, छपरा में लगभग 08 हजार, मगध विश्वविद्यालय, बोधगया में लगभग 15 हजार, बी.आर.ए. बिहार विश्वविद्यालय, मुजफ्फरपुर में लगभग 11 हजार पौधारोपण होना प्रस्तावित है। इसी तरह अन्य विश्वविद्यालयों में भी लक्ष्य निर्धारित कर वृक्षारोपण अभियान प्रारंभ हो चुका है। कुलपति एवं अन्य विश्वविद्यालयीय पदाधिकारीगण तथा महाविद्यालय के प्राचार्यगण अभिरुचिपूर्वक वृक्षारोपण कार्य सम्पन्न करा रहे हैं। एन.सी.सी. एवं एन.एस.एस. के विद्यार्थीगण इसमें विशेष रुचि ले रहे हैं, साथ ही अन्य विद्यार्थीगण भी वृक्षारोपण कार्य में सहभागिता निभा रहे हैं।

आज राजभवन में आयोजित कार्यक्रम में राज्यपाल के प्रधान सचिव श्री विवेक कुमार सिंह सहित राज्यपाल सचिवालय के अन्य सभी वरीय अधिकारीगण भी उपस्थित थे।

.....